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Starptautisko un sabiedrisko attiecību daļas

PAZIŅOJUMS PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

01.02.2013. 
Daugavpils Universitātē pulcēsies Latvijas

labākie jaunie IT speciālisti 

2013.gada 7.-8.februārī Daugavpils Universitātē norisināsies 26.Latvijas informātikas olimpiāde, ko Valsts Izglītības Satura centrs (VISC) šogad organizē sadarbībā ar Daugavpils Universitāti (DU). 

Olimpiādes atklāšana notiks 7.februārī plkst. 10.00. Parādes ielā 1, 115.auditorijā. Tās laikā dalībniekus uzrunās Latvijas Universitātes Matemātikas un informātikas institūta (LU MII) pētnieks Mārtiņš Opmanis, VISC Tālākizglītības un projektu nodaļas vecākā referente mācību priekšmetu olimpiāžu organizēšanā Agnese Mīļā, DU rektors akadēmiķis Arvīds Barševskis un Daugavpils pilsētas Vispārējās un profesionālās izglītības pārvaldes vadītāja Marina Isupova.
Olimpiādē piedalīsies 80 skolēni no visas Latvijas. Sacensības notiks divās vecuma grupās: jaunākajā (8.-10.klašu skolēni) un vecākajā (11.-12.klašu skolēni). Olimpiādes dalībniekiem būs jāizstrādā sešu uzdevumu risinājumu datorprogrammas - katrā no divām sacensību dienām piecu stundu laikā jāatrisina trīs uzdevumi (uzdevumus sagatavoja Latvijas Universitātes (LU) Datorikas un Fizikas un matemātikas fakultātes studenti LU Matemātikas un informātikas institūta (MII) pētnieku Mārtiņa un Riharda Opmaņu vadībā). Risinājumu pareizība tiks pārbaudīta programmas testējot ar tiešsaistes testēšanas sistēmas palīdzību. 
Atkarībā no iegūtajiem rezultātiem valsts olimpiādē katrā vecuma grupā tiks piešķirti I, II, III pakāpes diplomi (un attiecīgi zelta, sudraba vai bronzas medaļas) un atzinības. Olimpiādes noslēgums un uzvarētāju apbalvošana notiks 8.februārī plkst. 16.30 DU, Parādes ielā 1, 115.auditorijā.
Ar valsts posma sacensībām labāko olimpiešu starti sezonā nebeigsies. Latvijas informātikas olimpiādes uzvarētāji vispirms piedalīsies atlases sacensībās par tiesībām pārstāvēt Latviju starptautiskās sacensībās, bet pēc tam labākie piedalīsies Baltijas informātikas olimpiādē un Vispasaules informātikas olimpiādē, kas ir viena no "lielajām" Vispasaules mācību priekšmetu olimpiādēm (līdz ar matemātikas, fizikas, ķīmijas, bioloģijas olimpiādēm).
Latvijas informātikas (programmēšanas) olimpiāde notiek kopš 1988.gada. Tā ir vienīgā olimpiāde Latvijas mērogā, kuras valsts posma sacensības tiek rīkotas ārpus Rīgas (2009. – Ventspilī, 2010. – Rēzeknē, 2011. – Cēsīs, 2012. – Jelgavā, 2013. – Daugavpilī).
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