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Daugavpils Marka Rotko mākslas centrs izsludina konkursu bērniem „Es esmu no Daugavpils”

No 2013.gada 20.maija līdz 3.jūnijamDaugavpils Marka Rotko mākslas centrs organizē ekspres-konkursu bērniem „Es esmu no Daugavpils”.  Konkursā aicināti piedalīties bērni vecumā līdz 11 gadiem.

Konkursam var iesniegt līdz šim vai speciāli konkursam radītu darbu, jebkādā mākslas tehnikā un ir izpildīts plaknē. Darbu izmērs – A3. 
Konkursa pirmās vietas ieguvējs saņems gleznošanas molbertu un materiālus turpmākai radošai darbībai, otrās un trešās vietas ieguvēji saņems materiālus turpmākām mākslas aktivitātēm. Visi konkursa dalībnieki saņems apliecinājumu par dalību konkursā. Konkursa dalībnieku darbu izstāde būs apskatāma centra bērnu rotaļu un izglītības telpā no 2013.gada 7.jūnija līdz 7.novembrim.
Darbu un aizpildītu konkursa pieteikumu anketu sūtīt pa pastu (Daugavpils Marka Rotko mākslas centrs, Mihaila 3, Daugavpils, LV 5400 (pasta zīmogs – 1. jūnijs)) vai iesniegt personīgi līdz 2013.gada 3.jūnijam, plkst. 16.00 (sekretariātā).
 Konkursa nolikumu un pieteikuma anketu meklējiet -http://www.rothkocenter.com/rmc/tiek-izsludinats-konkurss-berniem-%E2%80%9Ees-esmu-no-daugavpils%E2%80%9D
Informāciju sagatavoja:

Daugavpils Marka Rotko mākslas centrs

Sekojiet līdzi:

www.rotkocentrs.lv
https://www.facebook.com/DaugavpilsMarkRothkoArtCentre
https://twitter.com/rotkocentre
