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PAZIŅOJUMS PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

15.05.2013.
Daugavpils Universitātē notiks „XVIII Slāvu lasījumi”

Šī gada 16. maijā savu darbību uzsāk starptautiskā zinātniskā konference „XVIII Slāvu lasījumi”, ko organizē Daugavpils Universitātes Rusistikas un slāvistikas katedra un Krievu valodas un kultūras centrs sadarbībā ar Varšavas Universitātes Rusistikas Institūtu.

Slāvu lasījumos, kuri kopš 1996. gada tiek rīkoti katru gadu, piedalās izcili filologi un folkloristi no dažādām valstīm, fundamentālo folkloras, slāvu literatūru un valodu pētnieki, starptautisko zinātnisko žurnālu darbinieki. Dalībnieku sastāvs nodrošina plaša aktuālo zinātnisko problēmu loka apspriešanu, dažādu zinātnisko metodoloģiju demonstrēšanu.

Šogad lasījumos piedalās 45 zinātnieki no 8 valstīm: Baltkrievijas, Itālijas, Igaunijas, Krievijas, Latvijas, Lietuvas, Polijas, Ukrainas. Konferences darbs norisināsies 4 darba grupās: „Slāvu valodas: vēsture un mūsdienas”, „Folklora un literatūra”, „Literatūra un kultūru dialogs”, „Literatūra: vēsture un mūsdienas”. 
Konferences atklāšana notiks 16. maijā plkst. 11.00 Daugavpils Universitātē, Vienības ielā 13, 113. auditorijā. Uz konferences atklāšanu gaidīti Daugavpils pilsētas domes, Krievijas Ģenerālkonsulāta Daugavpilī darbinieki un Daugavpils Universitātes administrācijas pārstāvji.
Konferences darbības laiks: 16.-17. maijs.
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