Pilsētas vispārizglītojošo skolu 1.klašu skolēnu uzmanības īpatnību pētīšana

Uzsākot skolas gaitas, bērns sastopas ar jauniem izaicinājumiem, viņam jāspēj pielāgoties skolas ikdienai, kas ir atšķirīga no ierastās pirmskolas izglītības iestādes vai mājas vides. 

Bērns saskaras ar jaunu vidi, nepazīstamiem cilvēkiem, nezināmiem pienākumiem. Jaunajos apstākļos ir nepieciešams samērā ilgi atrasties vienā pozā, jāspēj koncentrēties 1 – 2 mācību stundas. Pietiekami liels skaits bērnu nespēj izpildīt jaunās ikdienas prasības. Nepietiekamas kustību iespējas neļauj saspringumam izpausties motoriski, tādēļ bērns kļūst nemierīgs. Daudzi bērni vēl nav iemācījušies koncentrēt uzmanību, tādēļ bieži ir sapņaini un  aizmāršīgi. Šie iemesli var izraisīt  mācību vielas apguves grūtības skolā, bērna sniegums neatbilst viņa spējām. 

Lai sekmētu skolēna motivāciju un paaugstinātu mācību snieguma produktivitāti, svarīgi ir apzināt un izprast uzmanības  traucējumu iemeslus, kā arī rast risinājumus bērna iekļaušanai veiksmīgā mācību procesā.

Sakarā ar to Izglītības psihologu MA veica Daugavpils vispārizglītojošo skolu 1.klašu skolēnu uzmanības īpatnību izpēti, lai analizētu  uzmanības dinamiku un nodrošinātu mācību grūtību pārvarēšanu, kā arī izstrādātu rekomendācijas un iepazīstinātu ar tām skolotājus un vecākus.
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