Veikums metodiskajā darbā
Metodiskā darba prioritātes bija:
  1. Darbs ar talantīgajiem skolēniem;

  2.Skolēnu radošās darbības pilnveidošana un veicināšana;

 3. Atbalsta sniegšana skolotājiem jauno informācijas tehnoloģiju ieviešanā;
 4. skolotāju tālākizglītības kvalitātes pilnveidošana;

                        Darbs ar talantīgajiem skolēniem

 
Kā īpašu veikumu pagājušajā gadā uzskatām panākumus mācību priekšmetu olimpiādēs novadā un valstī un skolēnu zinātnisko darbu konkursā.

 Mūsu pilsētas skolēni ir piedalījušies 19 valsts olimpidēs. 16 olimpiādēs ir iegūtas godalgotas vietas (latviešu valoda (skolām, kas īsteno mazākumtautību izglītības programmu, angļu valoda, franču valodavācu valoda, krievu valoda (kā dzimtā), matemātika, informātika, fizika, bioloģija, vides projekti, biznesa ekonomiskie pamati, vēsture, politika un tiesības, latviešu valoda un literatūra, vizuālā māksla, ģeogrāfija). 

    Vislabākie rezultāti ir sekojošos mācību priekšmetos:

1. Matemātika - 6 gogalgotas vietas

2. Krievu valoda - 3 godalgotas vietas

3. Latviešu valoda - 2 godalgotas vietas

Pilsētas skolēni valstī ir ieguvuši 30 godalgotas vietas.16 godalgotas vietas ir ieguvuši Krievu vidusskolas – liceja skolēni,3  – Valsts ģimnāzijas skolēni, 2- Centra ģimnāzijas skolēns,2 - saskaņas pamatskola skolnieces, 2 – 9. Vidusskolas skolēni 2- 3.vidusskolas  skolnieces, 1 – 10.vidusskolas skolēns, 1- Poļu vidusskolas skolniece, 2- 9.vidusskolas skolēni.
 4 godalgotas vietas ir iegūtas Baltijas valstu Starptautiskajās olimpiādēs –  2 – Poļu valodas olimpiādē, 2- krievu valodas olimpiādē. 2 godalgotas vietas ir ieguvuši skolēni no Poļu vidusskolas un 2 skolēni no Krievu vidusskolas liceja.  

 
Novada olimpiādēs mūsu pilsētas skolēni ieguva 4 godalgotas vietas (vācu valoda). Godalgotas vietas ieguva  1 skolēns no Vienības pamatskolas, 1 – 12.vidusskola, 1-3.vidusskola, 1-9.vidusskola).
Valsts konkursos ir iegūtas  6 godalgotas vietas (publiskās runas konkurss – 4 godalgotas vietas, oratoru konkurss – 2 un  „ Vai tu pazīsti savu organismu – 2) .Konkursu laureāti  ir skolēni no Krievu vidusskolas liceja – 1 , 9.vidusskola -1, Valsts ģimnāzija -1 , Centra ģimnāzija -1 un Saskaņas pamatskola -2.
2008./2009.mācību gadā pilsētā notika 7. 10.-12.klašu skolēnu zinātnisko darbu konference. Tajā savus darbus bija iesnieguši  98 skolēnsi.  30 skolēnu darbi tika izvirzīti uz Valsts skolēnu zinātnisko darbu konkursu. Pilsētas skolēnu komanda valstī  ieguva 10godalgotas vietas (3 – 1.pakāpes Diplomus un 7 – 2.pakāpes Diplomus). Godalgotas vietas ieguva -7 skolēni no Krievu vidusskolas –liceja, 2 skolēni no Valsts ģimnāzijas, 1- Poļu vidusskola.

Skolēnu radošās darbības pilnveidošana un veicināšana

Pilsētā laba tradīcija ir organizēt 1.-4.klašu un 5.-9.klašu radošo darbu konkursus.5.-9. klašu  4. konkursā piedalījās 73 skolēni. 97% darbu tika novērtēti atzinīgi. Konkursa tēma bija „Simboli”.
Atbalsta sniegšana skolotājiem jauno informācijas tehnoloģiju ieviešanā

 Lai apzinātu pilsētas aktīvākos skolotājus un lai popularizētu viņu pieredzi pilsētā tika izsludināts Skolotāju metodisko izstrādņu konkurs. Vēlēšanos tajos piedalīties izteica  37 pilsētas skolu skolotāji.
             Skolotāju tālākizglītības kvalitātes pilnveišana
Katrs pilsētas skolu pedagogs aizvadītajā mācību gadā varēja pilnveidot savu kvalifikāciju savā mācību priekšmetā. Pilsētā tika organizētas 9 kvalifikācijas kursu programmas dažādos mācību priekšmetos. Kursi tika organizēti  par valsts budžeta līdzekļiem. Savu kvalifikāciju kursos paaugstināja 90 pilsētas pedagogu.Šogad īpaši pieprasīti bija kvalifikācijas pilnveidošanas kursi  - angļu valodas skolotājiem, latviešu valodas, speciālās izglītības pedagogiem. 
                   Izglītības pārvaldes metodiskā centra vadītāja – Regīna Bogdanova
