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NORDPLUS projekts „Skolas menedžmenta attīstība Baltijas reģionā”
turpina savu darbību

Tēma „Skolas menedžmenta attīstība Baltijas reģionā” ir aktuāla visām projekta dalībvalstīm – Lietuvai, Igaunijai, Latvijai, tā kā šajās valstīs pagaidām nav vienotas skolas menedžmenta un izglītības iestāžu direktoru izglītošanas sistēmas. Projekta rezultātā jāizveido vienota programma, kas tiks izstrādāta,  pamatojoties uz dalībvalstu pieredzi. Projekta koordinators – Viļņas Pedagoģiskās universitātes skolotāju kvalifikācijas celšanas institūts. 
Darbs četrās grupās piedāvā iespēju izskatīt tādus skolas menedžmenta aspektus kā stratēģiskā plānošana, sadarbības tehnoloģijas, komandas darbs, skolotāju motivācija, personālvadība, finanšu un materiālie resursi, pārmaiņu vadība, darbības rezultātu vērtēšana un mūsdienu vadītāja personības attīstība.
2010.gada pavasarī projekts NORDPLUS Horizontal turpina savu darbību jaunā kvalitātē. Projekta mērķu ietvaros Daugavpils pilsētas Izglītības  pārvalde un izglītības iestādes ir izveidojušas ne tikai labas prakses ziņojumus, bet arī kompetences attīstības programmas skolu vadības komandām.

Daugavpils  10.vidusskola izstrādāja programmu, kuras mērķis ir skolu vadītāju kompetences paaugstināšana skolā, strādājošo speciālistu darba koordinēšana,  problēmu veiksmīga risināšana. Programmas uzdevumi –novērtēt pedagoģiskā konsīlija iespējas demokrātiskas skolas dzīves organizēšanā. Programma ietver arī sagaidāmās kompetences un apmācības metodes, kā arī tās veidošanā izmantotos informācijas avotus.

 
Daugavpils Valsts ģimnāzijas projekta komanda izveidoja programmu pedagoģiskā kolektīva piesaistei skolas attīstības plānošanai un izglītības iestādes darba izvērtēšanai. Programmas dalībnieki īpašu uzmanību veltīs vadītāja lomai un kolektīva darbībai, akcentējot vadību, nevis kontroli, tādējādi būtiski mainot pieeju darba plānošanai un vērtēšanai. Klausītāji iepazīsies ar ģimnāzijas pieredzi: kā veicināt ilgtspējīgas mācīšanas un mācīšanās vides veidošanu, izmantojot arī neformālās izglītības iespējas mācību iestādē.

Krievu vidusskola – licejs piedāvā labas prakses piemēru „Krievu liceja mācību un audzināšanas procesa vadības struktūra”. Liceja darba grupa apkopoja  informāciju par šādiem jautājumiem: stratēģiskā skolas pasākumu plānošana, mācīšanas un mācīšanās procesa koriģēšana, atbalsts skolēniem un skolotājiem, skolēnu mācību sasniegumi.
Metodiskais darbs ir viena no būtiskākajām skolas darba sastāvdaļām, kura ir jāplāno, jāvada un jāizvērtē. Straujo pārmaiņu procesā ir nepieciešams dinamisks darbs un spēja paredzēt un prognozēt izmaiņas izglītībā, lai skola būtu konkurētspējīga un  sagatavotu jauno paaudzi dzīvei mainīgā sabiedrībā. Metodiskā centra vadītāja Regīna Bogdanova un centra metodiķes izstrādāja programmu „Metodiskā darba plānošana skolā”, kurā ir iekļautas tēmas „Paškontroles un pašvērtējuma nozīme mācību procesā” un „Mūsdienu izglītības tehnoloģijas”.
Pētniece Olga Arhipova savā rakstā pastāstīja par integrējošo pētījuma rezultātu apkopojumu, ņemot vērā konkrētās mērķa grupas tēmas. Projekta laikā tika izveidota 6 stundu izglītības iestāžu vadītāju profesionālās pilnveides īstenošanas programma. Programmas mērķis ir pilnveidot izglītības iestāžu vadītāju profesionālo meistarību, zināšanas un prasmes, izmantojot dažādas metodiskās tehnoloģijas. Programmas uzdevumi: veicināt nepārtrauktu un mērķtiecīgu vadības kompetences attīstību visā karjeras laikā, radīt izglītības iestādes vadītāju profesionālās izaugsmes sistēmu, kas nodrošinātu vadītāju darba refleksiju un pašpilnveides potenciālu personiskajā, profesionālajā un sociālajā jomā. 


Savā pieredzē dalās arī pirmsskolas izglītības iestādes. 9. pirmsskolas izglītības iestādes darba grupa sagatavoja programmu „Pirmsskolas darba organizācija”. 12. pirmsskolas izglītības iestādes metodiķe piedāvā klausītājiem 6 stundu programmu „Komandas izveidošana un komandas darbs pirmsskolas izglītības iestādē”.
Bērnu un jauniešu centra „Jaunība” (BJC) metodiķe Astrīda Klauža sagatavoja pieredzes materiālu „Interešu izglītības un audzināšanas darbības koordinēšanas stratēģiskā plānošana”, „BJC „Jaunība” darbības rezultātu izvērtēšana un analīze”.
Bilingvālā centra metodiķes savā teorētiskajā kursā piedāvā mācību materiālu „Bilingvālās izglītības attīstība Latvijā un Daugavpilī”, kurā iekļauta informācija par bilingvālā mācību procesa vērtēšanu, sadarbības un atbalsta lomu bilingvālajā mācību procesā.
Projekta NORDPLUS Horizontal ietvaros ar diagrammu un tabulu veidošanu, prezentāciju izveidošanu, foto un video, anketu apstrādi, dizaina darbiem, foto un mācību materiālu kataloga veidošanu nodarbojas Reģionālā datorcentra vecākā metodiķe Tamāra Fadejeva. Ir izveidota un joprojām tiek papildināta projekta mājas lapa Internetā, kurā izvietoti projekta materiāli un darbs ar Moodle vidi.

Strādājot ciešā sadarbībā ar visām darba grupām, to līderiem, kā arī sadarbojoties ar katru komandas locekli, informācija tiek apkopota  un pēc tam arī tulkota angļu–latviešu–angļu valodā. Tulkošanas darbu projektā veic Izglītības pārvaldes Pieaugušo izglītības centra metodiķe Valentīna Garkule un angļu valodas metodiķe Ilona Ustinova. 
Darba grupas aktīvi turpina strādāt pie projekta mērķu īstenošanas, katru nedēļu sanākot kopā un izrunājot paveikto, kā arī izvirzot jaunus uzdevumus. 
Projekta īstenošanas laiks – līdz  2010. gada jūlijam. 
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