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PAZIŅOJUMS PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

16.05.2013.
Daugavpils Universitātes Zinātnes skolā notiks pirmais izlaidums

2013. gada 18. maijā notiks Daugavpils Universitātes (DU) Zinātnes skolas pēdējā šī mācību gada nodarbība un noslēguma pasākums, kura laikā tiks izsniegti sertifikāti.

Zinātnes skolas mērķis ir veicināt un attīstīt jauniešu interesi par humanitārajām, sociālajām un dabaszinātnēm, kā arī sekmēt jauniešu interesi par aktuālajām tendencēm zinātnē. Četru mēnešu laikā jaunieši no visas Latvijas varēja tuvāk iepazīt zinātnes pasauli, pavērot, kā tā tiek izmantota mūsu ikdienas dzīvē, ražošanā un uzzināt jaunus un pārsteidzošus faktus par labi zināmām un ierastām lietām un procesiem. Skolas nodarbību laikā tās dalībnieki varēja piedalīties bezmaksas lekcijās un praktiskajās nodarbībās, iesaistīties zinātnisko aktualitāšu izzināšanā, iejusties pētnieka lomā, pētīt kādu sev interesējošu tēmu dziļāk, kas var palīdzēt izvēlēties profesiju, kā arī iemācīties strādāt ar modernu aprīkojumu. Nodarbības DU Zinātnes skolā notika vienu reizi mēnesī, un tās vadīja DU docētāji, dažādu jomu speciālisti. Pirmā nodarbības 

Pirmā mācību gada noslēguma nodarbība notiks universitātes zinātniskajos institūtos un centros. Tās sākums plkst. 11:00.  Savukārt pēc nodarbības, plkst. 12:20, DU Aktu zālē (Vienības ielā 13) būs Zinātnes skolas noslēguma pasākums un sertifikātu izsniegšana.

Tie Zinātnes skolas dalībnieki, kuri būs apmeklējuši vairāk nekā 50% nodarbību, par programmas apguvi saņems sertifikātu, kas dod 5 papildpunktus, stājoties jebkurā DU bakalaura studiju programmā. Kopumā ir paredzēts izsniegt vairāk nekā 130 sertifikātu.

Pieteikšanās Zinātnes skolas nākošā mācību gada nodarbībām tiks izsludināta 2013. gada septembrī.
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