Atklāta konkursa „Esošo gaismekļu nomaiņa uz energoefektīviem LED tehnoloģiju gaismekļiem Daugavpils Valsts ģimnāzijai un Daugavpils 16. vidusskolai” ID Nr. DPIP2014/7KPFI iepirkumu komisija ir iepazinusies ar ieinteresētā piegādātāja jautājumu:
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Iepirkumu komisija norāda, ka atklāta konkursa nolikuma 7.5.punkta 1.apakšpunktā ir noteikts, ka pretendentam ir jānodrošina atbildīgais būvdarbu vadītājs, kurš pēdējo 5 (piecu) gadu (2008., 2009., 2010., 2011., 2012. un 2013. līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam) laikā ir veicis vismaz 2 (divu) būvdarbu līgumu ietvaros telpu apgaismojuma (vienāda vai lielāka satura un apjoma darbus) nomaiņas darbus vai to jaunu gaismekļu uzstādīšanas/būvniecības darbu vadīšanu. Veiktie darbi ir pilnībā pabeigti un ekspluatācijā nodoti objekti, līgumā noteiktajā termiņā un kvalitātē, būvdarbu ietvaros veikti LED tehnoloģiju gaismekļu uzstādīšana. 
No iepriekš minētā izriet, ka Jūsu piedāvātajam atbildīgajam būvdarbu vadītājam ir jābūt pieredzei vismaz 2 (divu) būvdarbu līguma ietvaros atbildīgā būvdarbu vadītāja statusā, objektos, kuros veikti telpu apgaismojuma (vienāda vai lielāka satura un apjoma darbus) nomaiņas darbi vai jaunu gaismekļu uzstādīšanas/būvniecība. Veiktie darbi ir pilnībā pabeigti un ekspluatācijā nodoti objekti, līgumā noteiktajā termiņā un kvalitātē, būvdarbu ietvaros veikti LED tehnoloģiju gaismekļu uzstādīšana.
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Nolémot piedalities atklata konkursa ,,Eso¥o gaismek]u nomaina uz energoefektiviem LED
tehnologiju gaismekliem Daugavpils Valsts gimnazijai un Daugavpils 16. vidusskolai”
Identifikicijas Nr. DPIP2014/17KPFI”, mums radas papildus jautdjums: nolikuma 7.5. punkta 1
apak3punkta ir sekojodas prasibas pret pretendentu: ,,Pretendents var nodroginat ¥adus galvenos
specialistus:

1) Atbildigo bavdarbu vaditdju, kurs arbilst §adam prasibam:

a) pédejo 5 (piecu) gadu (2008., 2009., 2010., 2011., 2012. un 2013. lidz piedavajumu
iesniegSanas terminam) laika ir veicis vismaz 2 (divu) bitvdarbu ligumu ietvaros telpu
apgaismojuma (vViendda vai lielaka satura un apjoma darbus) nomainas darbus vai to
Jaunu gaismekju uzstadisanas/bavniecibas darbu vadisanu. Veiktie darbi ir pilniba
pabeigti un ekspluatdcija nodoti objekti, liguma noteiktaja termina un kvalitdté,
bitvdarbu ietvaros veikti LED tehnologiju gaismekju uzstadisana;”

Péc kadiem principiem no blivdarbu vaditaja tiek pieprasita pieredze apgaismojuma
darbu vadi¥ana? Vipam ir sertifikats vadi¥anai celtniecibas joma.




