Pielikums Nr.1 

Būves nosaukums:
J. Raiņa Daugavpils 6. vidusskola

Objekta nosaukums:
Ēkas foajē telpas atjaunošana

Objekta adrese:
Komunālā iela 2, Daugavpils

DARBA UZDEVUMS
Veikt sekojošus ēkas foajē telpas (saskaņā ar būves tehniskās inventarizācijas lietas datiem- telpa Nr.31) S= 96,6m2 ; h= 4,55m atjaunošanas būvdarbus:
Sienas: 
Metāla karkasa (‘Knauf’ vai ekvivalents) uzstādīšana uz sienu virsmas, ģipškartona plātņu nostiprināšāna, virsmu apstrādāšana ar gruntējošu sastāvu, špaktelēšana, sagatavošana krāsošanai, krāsošana ar alkīda sastāva vai citu nodilumizturīgu, viegli tīrāmu un kopjamu krāsas sastāvu. Divu ventilācijas kanāla vairogu (600x 800 mm) demontāža, jaunu plātņu materiāla ar ventilācijas atverēm uzstādīšana.
Grīdas: 
Grīdas pamatnes izlīdzināšana ar nivelējošo sastāvu, OSB plātņu b= 15 mm, nodilumizturīga kl.43, homogēnā linoleja ieklāšana, grīdlīstu nostiprināšana. Pakāpienu starp telpu Nr.31 un koridoru izjaukšana. Jaunas konstrukcijas izbūve, pielietojot koka brusas, OSB plātnes 22 mm biezumā, linoleju, dekoratīvos krāsaina metāla stūra profilus u.c. palīgmateriālus. 

Griesti: 
Virsmas tīrīšana, nestabilā apmetuma slāņa nokaslšana, ugunsdrošā ģipškartona (Knauf GKF vai ekvivalents) plātņu nostiprināšana, jaunas iekargriestu sistēmas uzstādīšana. 
Ailas: 3 durvju bloku nomaiņa, uzstādot jaunas pildiņu konstrukcijas priedes koka durvju blokus kopā ar furnitūru, apmalēm. Lakošana ar viegli mazgājamu, nodilumizturīgu sastāvu, ailsānu apdare. Stiklotās vitrīnas starp telpām Nr.31- Nr.42 starpailu posmu apdare ar ģipškartona materiālu, stūra frofilu uzstādīšana, gruntēšana, špaktelēšana, sagatavošana krāsošanai, krāsošana ar alkīda sastāva vai citu nodilumizturīgu, viegli tīrāmu un kopjamu krāsas sastāvu. Logu ailu ailsānu apdares atjaunošana.
Radiatori: Centrālapkures radiatora tīrīšana no vecās krāsas, krāsošana ar alkīda sastāva krāsu. Jauna, dekoratīva aizsargrežģa uzstādīšana. 

Elektromontāžas darbi: 
LED gaismas elementu, uzstādītu projekta “Par energoefektīvā apgaismojuma uzstādīšanu J. Raiņa Daugavpils 6.vidusskolas iekštelpās” KPFI projekta ietvaros”, izņemšana, fiziski novecojušo gaismekļu korpusu (12 gb) demontāža, utilizācija. Jaunu gaismekļu korpusu montāža jaunajā iekargriestu konstrukcijā, gaismekļu pārtaisīšana, lai uzstādītu LED lampas, demontēto LED elementu uzstādīšana. Slēdžu, elektrosadaļņu (3 gb), strāvas padeves kabeļu, elektroinstalācijas nomaiņa. Skolas zvana demontāža, atjaunošana, atpakaļ uzstādīšana. Izolācijas pretestības mērījumi. 

Piezīmes:

1. Darba apjomus Pretendents profesionāli precizē uz vietas.
2. Būvuzņēmējam jādod pilna apjoma tendera cenu piedāvājums, ieskaitot darbus un materiālus,  

    kas nav norādīti darba uzdevumā, bet bez kuriem nebūtu iespējama būvdarbu tehnoloģiski pareiza un  

    spēkā esošajiem normatīviem atbilstoša veikšana pilnā apmērā, t.sk. sagatavošanas un objekta  

    mobilizācijas darbi, būvgružu utilizācija un konstrukciju nosegšana, lai tās pasargātu no būvniecības  

    putekļiem.
3. Pēc remontdarbu pabeigšanas Būvuzņēmējs objekta nodošanas aktam pievieno iebūvēto  

    būvizstrādājumu atbilstību apliecinošus dokumentus saskaņā ar 01.05.2014. MK   

    noteikumiem Nr. 156 „Būvizstrādājumu tirgus uzraudzības kārtība“.
4. Ja remontdarbu veikšanas laikā Būvuzņēmēja darbības vai bezdarbības rezultātā  
    ēkai vai inventāram, kur tiek veikti remontdarbi, radušies bojājumi, Būvuzņēmējs tos novērš 
    par saviem līdzekļiem vai  atlīdzina Pasūtītājam nodarītos materiālos zaudējumus.

Sastādīja:

Daugavpils pilsētas 
Izglītības pārvaldes būvinženieris                                                                                    V. Kalniņš                                                                                              
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Saskaņots:
