DARBA UZDEVUMS
Tehniskās dokumentācijas sagatavošanai un būvdarbu izpildei
Ēkas ūdensapgādes sistēmas pieslēgšana pie Daugavpils pilsētas  ūdensvada tīkliem.

Būves adrese: Marijas iela 1D, Marijas iela 1E, Daugavpils

Būves kadastra apzīmējums: 0500 003 3701 001,  0500 003 3703 001
Būves lietošanas veids: 1263 Skolas, universitātes un zinātniskajai pētniecībai paredzētās ēkas

Virszemes stāvu skaits: 2
Pazemes stāvu skaits: 1
Ekspluatācijas uzsākšanas gads: 1965
Ieceres mērķis: nodrošināt J. Pilsudska Daugavpils valsts poļu ģimnāzijas ēkas ūdensapgādes tīklu atslēgšanu no A/S “Daugavpils Lokomatīvju Remonta Rūpnīca” inženiertīkliem, jauna ūdensapgādes pieslēguma ierīkošanu no Daugavpils pilsētas ūdenapgādes tīkliem. Paredzamā pieslēguma vieta - pilsētas ūdensapgādes kolektors, izvietots blakus Krustpils ielai.
Tehnisko dokumentāciju izstrādāt, pamatojoties uz projektēšanas uzdevumu, SIA “Daugavpils Ūdens” izsniegtajiem tehniskjiem noteikumiem (patreiz TN izstrādes stadijā), Būvniecības likumu, kā arī vadoties pēc Ministru kabineta noteikumiem Nr.500 „Vispārīgie būvnoteikumi”, Nr.529 „Ēku būvnoteikumi”, LBN 222-15 “Ūdensapgādes būves” LBN 221-15 “Ēku iekšējais ūdensvads un kanalizācija”, LBN 208-15 “Publiskas būves, ievērojot citus pastāvošos Latvijas būvnormatīvus LBN, tehniskos normatīvus un standartus. 
Izpildītājs savu pilnvaru un atbildības robežās sagatavos apliecinājuma kartes tehnisko dokumentāciju, MK noteikumu Nr.551 “Ostu hidrotehnisko, siltumenerģijas, gāzes un citu, atsevišķi neklasificētu, inženierbūvju būvnoteikumi” izpratnē, iesniegs izskatīšanai Daugavpils pilsētas būvvaldē, ieceres akcepta saņemšanai. Izpildītājs veiks dokumentācijas saskaņošanu ar SIA”Daugavpils Ūdens”,  Pasūtītāju, ēkas izmantotāju, A/S “Daugavpils Lokomatīvju Remonta Rūpnīca”, zemes īpašniekiem, kuru īpašumus šķērsos ūdensvada trase, citām  iesaistītajām institūcijām pēc nepieciešamības. Atbilstoši izstrādātās aspliecinājuma kartes risinājumiem, Pretendents sagatavos detalizētu būvizmaksu tāmi atbilstoši MK noteikumu Nr.330 “Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 501-15 "Būvizmaksu noteikšanas kārtība"”, kas turpmāk būs kā neatņemams pielikums būvdarbu līgumam par ūdensapgādes sistēmas ierīkošanu. Ūdensvada montāžu, šķērsojot 18. Novembra ielu, paredzēt pielietojot beztranšeju, grunts horizontālās urbšanas metodi. Jāparedz atsevišķa ūdens uzskaite saimnieciskā ūdens un ugunsdzēšanas ūdens patēriņam. Pirms dokumentācijas izstrādes jāveic esošo ēkas ūdensapgādes inženiertīklu tehniskā apsekošana. Dokumentācijas sastāvā jāiekļauj Ekonomiskā daļa: 
- iekārtu, konstrukciju un būvizstrādājumu kopsavilkums;
- būvdarbu apjomu saraksts;

- izmaksu aprēķins (tāme).
Būvizmaksu tāmē jāiekļauj arī saistītie būvdarbi (caurumu izsišana, rievu kalšana - aizdarīšana būvkonstrukcijās, stiprinājuma elementu uzstādīšana, iekšējo ūdensapgādes inženiertīklu pārbūve,  telpu kosmētiskais remonts   nepieciešamā apjomā, u.c.).
Piezīme: Samaksa par veiktajiem būvdarbiem notiks pēc finansējuma, kuru J. Pilsudska Daugavpils valsts poļu ģimnāzijai piešķirs Polijas valsts, saņemšanas. 
Sastādīja:
Saskaņots:
