DARBA UZDEVUMS
Tehniskās shēmas sagatavošanai un būvdarbu izpildei
Bojātās kanalizācijas trases nomaiņa
Būves adrese: Ķieģeļu iela 15A, Ķieģeļu iela 8, Daugavpils

Zemes vienības kadastra apzīmējums: 05000160109, 05000160105
Jāveic bojātās pašteces kanalizācijas trases nomaiņa posmā no kontrolakas teritorijā Ķieģeļu ielā 15A, Daugavpilī līdz kontrolakai SK173012, Ķieģeļu ielā 8. Pielietojamā cauruļvada diametrs DN250. Tehnisko shēmu izstrādāt, pamatojoties uz darba uzdevumu, SIA “Daugavpils Ūdens” izsniegtajiem tehniskjiem noteikumiem (patreiz TN izstrādes stadijā), LBN 222-15 “Ūdensapgādes būves”, ievērojot citus pastāvošos Latvijas būvnormatīvus LBN, tehniskos normatīvus un standartus. Shēma jāsagatavo uz topogrāfiskā plāna LKS- 92 koordinātu sistēmā.
Izpildītājs veiks dokumentācijas saskaņošanu ar Pasūtītāju, apakšzemes komunikāciju turētājiem,  Daugavpils pilsētas pašvaldības iestādi „Komunālās saimniecības pārvalde”, zemes īpašniekiem, kuru īpašumus šķērsos kanalizācijas trase (nepieciešamības gadījumā), citām  iesaistītajām institūcijām. Atbilstoši izstrādātās tehniskās shēmas risinājumiem, pretendents sagatavos būvizmaksu tāmi atbilstoši MK noteikumu Nr.239 “Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 501-17 "Būvizmaksu noteikšanas kārtība" prasībām, kas turpmāk būs neatņemams pielikums būvdarbu līgumam par bojātās kanalizācijas trases nomaiņu. Būvdarbi jāveic pielietojot beztranšeju, grunts horizontālās urbšanas metodi. 
Cenu piedāvājumā jāiekļauj arī saistītie būvdarbi (iebrukušā asfalta fragmenta uz Ķieģeļu ielas atjaunošana, caurumu izsišana/  aizdarīšana kontrolakās, hidroizolācija, aku atsūknēšana pirms dabu uzsākšanas, bojāto teritorijas labiekārtojuma elementu (ja tādi radīsies) atjaunošana, trases pārliešana pasūtītāja un SIA “Daugavpils Ūdens” pārstāvju klātbūtnē  u.c. nepieciešamie palīgdarbi).
Sastādīja:                                                    Daugavpils pilsētas Izglītības pārvaldes būvinženieris
                                                                                                                                        V. Kalniņš
